

政务要闻

2月16日,市委常委、常务副市长吴孟铎一行到我区凯盛科技、中信重工调研项目建设情况,区领导孙忠信陪同。(郭朝辉)

2月8日,市城乡一体化示范区管委会主任史秉铨一行到诸葛镇西山张村实地检查指导美丽乡村开发建设工作。区领导孙忠信、李平安、寇献众陪同。(毕文明)

2月8日,我区召开产业规划编制会议,重点部署开展全区产业规划编制工作。郑州大学企业研究中心主任孙学敏等8位产业经济专家,区领导胡大鹏、任保军参加。(郭朝辉)

2月5—6日,北京e谷集团投资总监柳永坡到我区参观考察,洽谈孵化器项目。区领导高大雁、王耀光陪同。(宗彤)

2月13日,市发改委副主任苏亮一行,到我区调研工业项目。调研组先后到麦达铝业、中信重工、兰迪玻璃、凯盛科技了解项目相关情况。区领导任保军陪同。(段乐乐)

胡大鹏调研指导消防队站建设工作

伊滨讯 2月13日上午,区党工委副书记、管委会主任胡大鹏深入伊滨区4号消防站调研指导队站建设工作。

4号消防站位于提驾庄街与吉庆路交叉口,于2016年10月竣工,目前正在进行入驻前准备工作。

调研期间,胡大鹏听取了消防大队教导员朱扩建关于队站整体布局、区域设置的汇报,查看了车库、厨房、器材室、战斗班寝室和学习室等场所的设置情况,详细了解了队站后期建设工作进度。

胡大鹏对消防大队为队站建设给予充分肯定,并就目前消防工作及消防站建设、管理、使用等方面提出建设性意见。一是要积极与市消防支队沟通协调,落实好各项配套建设指标,争取队站早日投用。二是要严格落实责任制度,做好后期建设过程中的各类安全防范工作,确保项目建设的施工安全。三是在推进消防队站投入执勤的同时,要继续做好现阶段消防安全检查工作,确保辖区消防安全形势的持续稳定。(潘菁菁)

王涛调研村级阵地建设

伊滨讯 2月15日,区党工委副书记王涛带领区办公室、组织人事局和规划建设局相关人员到诸葛镇、李村镇调研村级阵地建设情况。

王涛认真听取了镇、村两级工作汇报,实地查看了基层组织阵地建设。王涛指出,村级活动阵地作为宣传党的方针政策和服务广大干部群众的重要阵地和中心,在村级建设和发展中发挥着举足轻重的作用,区、镇、村三级在阵地提升、改造和新建中要形成联动机制。区要研究制定村级阵地建设标准和可供参考的方案,为阵地建设等提供指导,年底进行评比,以奖代补;镇级层面要全面摸清各行政村(社区)现有阵地的情况,针对阵地薄弱村,落实镇领导分包制,制定阵地提升方案报区相关部门,根据实际情况限期选址或在原址进行提升改造;村级层面在阵地提升的过程中要充分征求广大党员干部群众的意见,因地制宜做好各个室的布局,确保功能有效发挥,把阵地提升改造做成实实在在惠民利民的工程。(秦浩 任宝炎 常晶晶)

中央级媒体报道我区环保工作

2月8日,《人民日报》09版“新春走基层 农家听心声”栏目,以《河南洛阳伊滨区掘山村村里通了天然气》为题报道我区工业企业“煤改气”和农户天然气入户工作。现全文予以转载,敬请关注。

河南洛阳伊滨区掘山村村里通了天然气

正月初十,来到河南洛阳市伊滨区掘山村,一条条街道齐整,大红灯笼高高挂,还飘着浓浓的年味。尤其惹人注意的是,与水泥硬化道路一起通到每家每户的,还有一排排黄色的“空中管道”。这就是村里去年刚修通的天然气管道。

走进一家农户,女主人许丽君正在厨房里擦拭。装着整体橱柜、抽油烟机、洗手池的厨房干净整洁。女主人对新装置赞不绝口,“改了以后干净多了,以前冬天烧煤球,又脏又呛人,改成天然气后,真干净!”

掘山村村委会主任方庆虎说,村里860户人家,包括所住位置比较偏僻的,都通了天然气。管道改造的成本,村里补贴一部分;村民自己出一部分,每家投入3000元左右。“现在日子好了,村民不差这点钱,都愿意出。”

伊滨区环保局局长王国瑞介绍说,现在对环保越来越重视,去年区里下大力气治理大气污染,辖区五镇全面推进了燃气管网改造,“煤改气”“煤改电”工程。类似掘山村这样的改造,以后会在更大范围铺开,而工业企业的“煤改气”力度更大。

伊滨区管委会人大副主任马芳说,区里去年完成新铺设燃气中压管道100公里,完成清洁能源改造企业160余家。清洁能源的推广使用,降低了大气污染物的排放。(记者 智春丽)

立下军令状 实现整体脱贫目标

伊滨讯 2月4日,在全市脱贫攻坚第三次推进会议上,我区向市委、市政府递交了脱贫攻坚军令状: 2017年坚决完成4个贫困村、874名贫困人口脱贫任务,实现整体脱贫目标,向人民群众交上一份满意的答卷。

区农村工作办公室相关负责人表示,将咬定目标,苦干实干,全面落实精准扶贫、精准脱贫方略,贯穿精准理念,突出产业扶贫,提升公共服务,加强劳动力培训,凝聚脱贫合力,用足用活各项政策措施,坚决打赢脱贫攻坚战。一是明确责任抓落实。坚持脱贫攻坚力量不减,14名区级领导、25个区直单位对贫困村和非贫困村一包到底;坚持脱贫攻坚措施不软,下派143名机关干部,对贫困户实施“一对一”帮扶;坚持脱贫攻坚力度不变,每月对各镇扶贫工作进展情况进行督查;二是重点突破求实效。加快完善贫困村、基础薄弱村集体卫生室、文化广场、安全饮水、村内道路等基础设施建设,确保硬件建设全部达标。三是坚持创新强保障。积极整合各项扶贫资源,通过产业扶持、劳务输出、医疗救助、技能培训、社会兜底等措施,使874名贫困人口真真正正致富,扎扎实实脱贫。(伊新)

千年文物偶现身 多方联动终保存

伊滨讯 日前,在李村镇偏桥社区马庄自然村,一村民建房时,发现两尊石翁仲。“距地面不到1米,就挖出‘宝贝’来了”。该村民反映说。

从出土的情况来看,该石翁仲保存完好,周围没有发现底座;从服装配饰特征来看,两尊石翁仲应是大型墓葬两旁神道上守墓文将与武将,该尊通高205厘米,宽60厘米,厚30厘米,髀高6厘米。文将手持笏板,武将手持利剑,经专家初步勘查后认为系宋代作品,推测“破四旧”时被人扔到这带沟壑里的。

该村民及时与公安部门联系,伊滨分局接案后,高度重视,案件侦办大队副中队长张俊照确认信息后,第一时间与文物部门联系,并及时赶到现场,维护秩序。最终,在文物、公安、村委会、群众多方联动下,实现了珍贵文物的安全移交。

下一步,我区文物部门将聘请文物专家进行鉴定,并根据鉴定结果按照相关法规进行级别分类,妥善保管。同时,积极组织考古人员在附近进行考古调查与勘测。(武利新)



李村西柿:俺在新家过新年

去年12月份,西柿社区整村搬迁,包括白塔先期搬迁户,共有2500余人入住9号安置小区。一个多月后,群众在小区中迎来了入住后的第一个春节。

不住不知道 一住真是好

正月初十的9号小区,一串串大红灯笼高挂着,年味浓浓。我们走进一户人家,新床新沙发,玻璃上贴着新窗花,新买的网络电视正在播放节目。男主人段利刚上班去了,女主人对新居很满意:“还没有来得及装修,比住老家时干净暖和多了。分了4套,孩子都大了,娶媳妇的房子不用愁了。”

段长西老人搬迁前有种种顾虑,入住小区后,简单一装修,家里大变样。他高兴地对村干部说:“不住不知道,一住真是好!娶媳妇都没有这样排场过!”

在四组的耿老太太家里,她笑着说:“做饭用燃气,又快又干净,算算比烧煤还便宜。住到这儿,水冲厕所,再也不用担茅粪了!”

她还跟我们算了一笔账:过年,她领了1200多元。村民分红710元;干部自己拿钱给老人另发100元;每月还能领失地补助等465元。“要不是搬迁,哪来的钱?比养儿子强多了。以前村里几个孩子分家,说一月给俩老5元钱,还要不到手……”

回迁房里暖洋洋

伊滨讯 “快进来!你们什么时候住小区里搬?”大年初三,诸葛镇西白塔社区居民孙惠琴拉开门,一见自家亲戚来串门,就直奔回迁搬家“大事”上。

2016年,对于孙惠琴一家来说,回迁搬家可是最大的事。“去年11月,社区启动回迁安置抓阄。为了能赶在春节前住到新家,俺们拿到钥匙后就立即装修……”孙惠琴看着新家忍不住感慨道,“新房子住着,打从心底都在乐!”

住进回迁房的第一个春节,孙惠琴一家感受到了福民安置带来的幸福感:“不用煤气罐了,天然气通到户,既方便又干净。家里还有暖气,整个冬天洗衣做饭都不冷了……”

“不少居民都赶在春节前装修好搬进来了,像我们单元36户,住上了一半。今年春节,亲朋好友串门拜年,再彼此看看装修的新房,别提多美了。”孙惠琴说。(常晶晶)

家风建设起春风

2月3日,春节后上班第一天一大早,寇店镇机关干部微信群里就热闹起来。群成员纷纷把自己《如何做好家风建设这篇文章》的手写答案拍照传到群里,以实际行动回答“家风建设”必答题。

寇店镇的家风建设,只是我区进行家风建设的一个缩影。据了解,2017年春节前后,我区通过提前动员、召开家庭座谈会、廉洁提醒等多种方式,扎实开展家风建设工作,为“持续做好家风建设”这篇文章做出了生动诠释。

“春节正是家风建设时”

为了做好春节期间家风建设,春节前区纪工委工作人员就忙碌了起来:制定印发文件,通知会议精神,个个忙得不亦乐乎。

据悉,根据党组书记孙忠信1月26日上午在全区党员干部大会上的部署,纪工委书记陈忠杰传达了相关文件精神,要求全区领导干部必须做好家风建设。于是纪工委印发了《伊滨区关于做好春节期间家风建设工作的通知》,明确由纪工委牵头组织,抽调专人负责活动上传下达,协调落实,做到有活动计划,有活动内容,有活动记录。

召开会议之前,纪工委还组织全区300多名党员干部观看了电影《全家福》。“家风正则行得正,家风淳则风气淳。看了电影,我认识到,家风建设是廉洁建设的重要组成部分。家风好,就能家道兴盛、和顺美满;家风差,难免殃及子孙、贻害社会……”看了电影,我区一名科级干部深有感触地说。

“将教天下,必正其身。春节是家风建设的好时机,家风建设是廉洁建设的好抓手。春节期间的家风建设,将在我区吹起廉洁春风。”区纪工委书记陈忠杰说。

“烧好家庭座谈会这桌‘年夜饭’”

1月27日,除夕。佃庄镇镇长史晓晓的家里,传出琅琅读书声:“人生在世,富贵不可尽用,贫贱不可自欺,听由天地循环,周而复始焉。”史晓晓说,这是她家正在召开家庭会议,全家共同学习北宋名相吕蒙正《寒窑赋》中的经典,“吕蒙正寒窑富里住在佃庄镇,我把家庭座谈会当做‘年夜饭’,要求家人学习吕蒙正的品格,以及勤以养德、俭以助廉的家庭美德,倡导通过家庭成员的互相监督激励,共同营造一个温馨、廉洁的家庭环境。”史晓晓说。

据了解,召开家庭座谈会,是我区家风建设的内容之一。春节期间,全区共有500余名干部召开了不同内容的家庭座谈会,除夕家庭座谈会成了我区领导干部的“年夜饭”。

除了家庭座谈会,我区还组织多种多样的家风建设活动。区环保文物局要求全体党员干部签订《廉洁家风承诺书》;区交巡大队负责人刘昆请家里长辈讲述光荣家史、廉洁故事,带头执行“八项规定”《廉洁自律准则》等廉政纪律;庞村镇开展了华夏部氏文化交流中心揭牌暨家谱颂谱大会活动,部氏家族副秘书长郭振东带领家人学习“部氏家训”。

“构筑廉洁从政的家风‘堡垒’”

“读书志在圣贤,非徒科第;为官心存君国,岂计身家。”这是区纪工委编发的廉洁微信之一。区纪工委副书记郭海涛说:“这句话来自《朱子家训》。纪工委春节前发送廉洁提醒,目的是为了帮助全区领导干部构筑廉洁从政的家风‘堡垒’。”

据了解,每逢节日前后,发送廉洁提醒短信,已经成为区纪工委的一项常规性工作。今年春节,结合家风建设,我区精心选择了《朱子家训》《范氏家训》《曾国藩家书》等名篇佳句和优秀家风故事,通过短信平台和“清风伊滨”微信公众平台,共发送10余条。

除了发送短信,我区还开展征集“好家训”活动。以书香家庭、孝亲家庭、勤俭家庭、环保家庭、和谐家庭、诚信家庭等为主题,征集了“正心、修身、齐家”“待人以诚,处世以德”“勤劳致富,勤能补拙”“忠厚传家远,诗书继世长”“一丝一缕,应念物力维艰”等好家训近千条。

好的家风建设在全区吹起了廉洁春风。春节期间,我区未发现一例违规违纪现象,为春节后“撸起袖子加油干”提供了坚强的纪律保障。(陈晓辉 王薇薇)



党建激发扶贫“内生动力”

近年来,区党工委下大力气完善贫困村文化广场、医疗配套、文化阅览室、矛盾纠纷调解室等基础公共服务设施的建设,扶持集体经济,强化贫困村“两委”班子,增强团结协作能力,靠抓实基层党建构筑起扶贫攻坚的“桥头堡”。

阵地得到了强化,村“两委”班子干劲更足了,各贫困村支部按照“政府引导、贫困户自愿、本金有保障、收益有保障、贫困户利益最大化”原则,组织村民成立合作社,采用“公司+合作社+贫困户”的模式运作,创立产业项目14个,投资80万元扶持肉牛养殖业,购置花卉苗木基地181.71亩,带动贫困户年均增收800—1000元,牵头与4家公司签订地企合作扶贫框架协议,为本区域群众提供岗位300余个,拉动就业3000余人次,在扶贫攻坚工作中充分发挥了党支部的战斗堡垒作用。

“党员们不断来家里,了解俺家最困难的地方是啥,这是听群众说真话,探实底啊,可帮了大忙了,真是雪中送炭。”李村镇东宋村村民陈希芳说。

为了整合优势,打通服务群众“最后一公里”,区党工委探索创新便民服务机制建设,全区按照“试点先行、全面推进”的工作思路,在贫困村集中区域建成党群服务中心,将党建活动、教育培训、精准扶贫、展示形象和服务群众功能整合在阵地建设中,投入307万元建立起镇、村113个便民服务平台,构建三级便民服务体系。依托便民服务体系深入贫困户家庭走访慰问活动,组织党员采取“一对一”的形式,积极进行扶贫结对帮扶活动,深入到困难党员、军属和群众家中开展“医疗救助”“技术帮扶”“慰问老党员”“清洁家园”“义务劳动”等活动,共开展党员志愿服务1686场次,建立各级志愿者队伍211支、四点半学校5个、医疗志愿组织6个,注册志愿者22791人,确保党员对建档立卡贫困户结对帮扶全覆盖。

“我们抓牢党建夯实基础,探索形成了发挥党员带头作用、强化支部战斗堡垒、打通服务群众通道的精准扶贫模式,激发扶贫攻坚工作的内生动力,变‘输血’为‘造血’。截至目前,全区共有5个贫困村摘帽,200户、603名贫困人口脱贫,这正是党建引领,推动扶贫工作带来的可喜变化!”区党工委副书记孙忠信说。

